

**ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО ПРИМОРСКОМУ КРАЮ**

**в режиме видеоселектора
(далее – Общественный совет)**

25 февраля 2021 года

г. Владивосток

Присутствовали:

Ян Н.В. – Исполняющий обязанности руководителя УФНС России Приморскому краю;
Каграманова Е.Д. - Заместитель руководителя УФНС России Приморскому краю;
Михайлова Д.Н. - Заместитель руководителя УФНС России Приморскому краю;
Лялякина И.А. – Заместитель руководителя УФНС России Приморскому краю;
Камнева О.Ю. – Начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Приморскому краю;
Алабужев Максим Николаевич;
Демиденко Елена Васильевна;
Мартынов Георгий Геннадьевич;
Ещенко Елена Викторовна.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение вопросов контрольно-надзорной деятельности: «Реализация федеральной налоговой службой пилотного проекта по сокращению сроков камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по НДС для добросовестных налогоплательщиков», «Исключение недобросовестного поведения на рынках», «Общественное питание», маркировка продукции «Честный знак».

ВЫСТУПИЛИ:

Исполняющий обязанности руководителя Управления ФНС России по Приморскому краю (далее – Управление) Н.В. Ян обратилась к присутствующим в режиме видеоселектора с приветственной речью.

Надежда Владимировна напомнила членам Общественного совета о необходимости (обязанности) вносить предложения, поступившие от бизнес-сообщества для обсуждения в рамках проводимых заседаний.

Надежда Владимировна озвучила тему реализации Федеральной налоговой службой пилотного проекта по сокращению сроков проведения камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по НДС для добросовестных налогоплательщиков. Кроме того, рассказала об информационных ресурсах ФНС, позволяющих анализировать добросовестность налогоплательщиков. Федеральная налоговая служба предоставляет возможность налогоплательщикам уточнить свои налоговые обязательства.

На совете обсуждалась тема: «Применение ККТ в общепитах и на рынках. Система маркировки товаров «Честный знак»». Надежда Владимировна обратила внимание, так как все мы являемся потребителями товаров и ходим на рынки, то хотим, чтобы там не было нарушений. И если раньше продавцы на рынке были освобождены от применения ККТ, то теперь обязанность применения ККТ закреплена законодательно. В связи с чем, сотрудники оперативного контроля Управления для совершенствования практики налогового контроля, направленной на формирование налоговой культуры населения на постоянной основе проводят рейды.

Заместитель начальник отдела камерального контроля Управления Капитоненкова Ольга рассказала о сокращении сроков проведения камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по НДС для добросовестных налогоплательщиков.

На досрочное возмещение налога на добавленную стоимость, в соответствии с критериями письма ФНС России от 06.10.2020 № ЕД-20-15/129, могут рассчитывать добросовестные налогоплательщики, соответствующие следующим критериям:

- нет заявительного порядка возмещения;
- не относятся к «высокому уровню риска»;
- имеются постоянные контрагенты, которые также не относятся к «высокому уровню риска» и обеспечивают основную сумму вычетов;
- ранее подтверждалось возмещение;
- суммы уплаченных налогов за три года больше возмещенной суммы;
- отсутствуют ошибки и нарушения.

Главный государственный налоговый инспектор контрольного отдела Управления Зубарев Олег Александрович рассказал, что сегодня налоговые органы в корне меняют подход к организации контрольной работы, стремятся понять специфику бизнеса и определить налоговые риски, характерные для той или иной отрасли. Акцент теперь сделан на комплексный анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщика исходя из специфики отрасли, отказ от тотального контроля и переход к контролю, основанному на критериях риска.

Одним из инструментов выявления подобного рода нарушений, в частности, является направление работы налоговых органов по оперативному контролю в части проведения проверок соблюдения полноты применения ККТ и оприходования выручки.

Во исполнение поручений Президента Российской Федерации Федеральной налоговой службой, в этом году начаты проекты «общепит» и «розничные рынки».

Член Общественного совета Демиденко Елена Васильевна (Заместитель директора АНО «Инвестиционное агентство Приморского края») обратилась к Управлению с предложением провести совместную встречу с бизнесом с участием специалистов, владеющих знаниями в области инвестиционных вычетов, в также в нюансах законодательства по региональным инвестиционным проектам (далее – РИПам). Вопросы по РИП и инвестиционному вычету разные, но самый основной вопрос, для включения в

Реестр участников РИП, региональный проект должен реализоваться единственным участником. Одно из закреплённых в Налоговом кодексе РФ требований к участнику - не должно быть обособленных подразделений, расположенных за субъектами, в которых реализуется РИП.

Еленой Васильевной был задан вопрос: «Наш проект зарегистрирован на территории субъекта, в котором реализуется РИП, но управляющей организацией нашего участника является компания, зарегистрированная в Москве. Может ли наш участник в такой ситуации подать документы на получение статуса РИП?»

Мартынов Георгий Геннадьевич (Президент Ассоциации рыбохозяйственных предприятий Приморья) обратился к Управлению для получения разъяснения по вопросу процедуры снятия с организации критерия аффилированности.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступления: Заместителя начальника отдела камерального контроля Управления Капитоненковой Ольги Игоревны, главного государственного налогового инспектора контрольного отдела Управления Зубарева Олега Александровича;

Управлению подготовить ответы на вопросы членов Общественного совета для проведения совместных совещаний.

При благоприятной эпидемиологической обстановке очередное заседание Общественного совета провести в очной форме.

Председательствующий



Н.В. Ян